

सम्पादकीय

रैनबसेरों पर जीवन

कड़कड़ाती की सर्दी का दौर शुरू हो चुका है और इसी के साथ उत्तराखंड का बदलता मौसम या एक तरफ पहाड़ों को बर्फ से आच्छादित कर रहा है तो वहीं दूसरी तरफ बर्फबारी के कारण शुरू हुई शीत लहर मैदानी क्षेत्र में कहर बरसाने लगी है। इन परिस्थितियों में बच्चों से लेकर बुजुर्ग, और बुजुर्गों से लेकर सड़कों पर जीवन यापन करने वाले लोगों के लिए कई नई मुसीबतें शुरू हो जाती हैं। टंड का दौर खास तौर से बुजुर्गों के लिए काफी चुनौती भरा होता है और इस मौसम में उन्हें खास सुरक्षा की आवश्यकता होती है। उधर टंड के मौसम में सड़कों पर जीवन बिताने वाले लोग कई बार कड़ी टंड के कारण अपनी जान गंवा देते हैं। हालांकि जिला प्रशासन की ओर से सड़कों पर रात गुजारने वालों के लिए अलाव की व्यवस्था की जाती है लेकिन कई बार यह सुविधा हर व्यक्ति तक नहीं पहुंच पाती। इधर उत्तराखंड सरकार ने ऐसे लोगों के लिए अलाव जलाने के साथ—साथ जगह—जगह पर रेन बसेरा व्यवस्था शुरू की है जिसमें ऐसे लोग सुरक्षा के साथ रात बिता सके। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी द्वारा स्वयं इस अहम कार्य को दिशा निर्देश देने का कार्य किया जा रहा है और इसके तहत न केवल अलाव और रेन बसेरों की संख्या बढ़ाने की मुहिम चलाई गई है बल्कि कम्बल वितरण को भी खास महत्व दिया गया है। सरकार की यह जिम्मेदारी है की टंड के कारण किसी भी व्यक्ति की जान नहीं जानी चाहिए और स्वयं मुख्यमंत्री धामी द्वारा इस खास बात को अधिकारियों को कहा गया है। हाइ मांस कंपा देने वाली सर्दियां न केवल आम व्यक्ति के लिए, बल्कि रात के समय जनपद की सुरक्षा करने वाले पुलिस कर्मियों के लिए भी किसी चुनौती से काम नहीं है। जिला पुलिस द्वारा भी गश्त करने वाले पुलिस कर्मियों के लिए समुचित गर्म कपड़ों के अलावा झूटी पॉइंट पर अलाव जलाने की नियमित व्यवस्था होनी चाहिए ताकि न केवल पुलिसकर्मी बल्कि राहगीरों को भी इसका लाभ मिल सके। अक्सर टंड के समय सड़कों पर जीवन गुजारने वाले इसी सरकारी व्यवस्था के भरोसे रहते हैं। अलाव की व्यवस्था के बावजूद भी जब तक खुले में रहना पड़ेगा तब तक जीवन सुरक्षित नहीं है। यही कारण है कि सरकार रेन बसेरा व्यवस्था को मजबूत बनाना चाहती है और इसके लिए प्रशासनिक स्तर पर व्यवस्थाएं भी की जा रही हैं। यह सराहनीय है कि मुख्यमंत्री ने सड़कों पर रात बिताने वाले लोगों की व्यथा को समझा और स्वयं सड़क पर उतरकर इस कार्य का निरीक्षण भी किया, इसी का परिणाम है कि सरकारी मशीनरी भी तेजी से दौड़ने लगी और सड़कों पर जीवन बिताने वाले लोगों को चिन्हित कर उन्हें रैन बसेरों में सोने के लिए जगह उपलब्ध कराई जा रही है। गरीबों एवं असहाय लोगों के जीवन सुरक्षा के लिए सरकार की गंभीरता एवं संवेदनशीलता एक सुखद प्रयास है।

खाद्य पदार्थों की कीमतें तेजी से बढ़ी

प्रो. लल्लन प्रसाद अक्टूबर, 2024 में महंगाई दर 6.21 प्रतिशत पर पहुंच गई जो पिछले 14 महीने का सबसे उंचा स्तर है, यह रिजर्व बैंक ऑफ इंडिया की 4-6 ब्र की सीमा, जो अर्थव्यवस्था के लिए सुरक्षित मानी जाती है, के उमर है, जो चिंता का विषय है। खाद्य पदार्थों की कीमतें तेजी से बढ़ रही हैं। यह स्थिति ऐसे में है जब अधिकांश खाद्य पदार्थों की पैदावार कम नहीं हुई है। एक अनुमान के अनुसार वितरण की अव्यवस्था के कारण लगभग 20 गल्ल उन लोगों तक नहीं पहुंच पाता जिनको उसकी आवश्यकता है। फर्जी राशन कार्ड और राशन कार्ड के दुरुपयोग और काले बाजार में गल्ल बेचने की घटनाएं आम हैं। व्यापारियों और अमीर किसानों द्वारा गल्ले का स्टॉक बढ़ा कर कीमतों को प्रभावित करने पर सरकारी नियंत्रण कमजोर है।

तेजी से बढ़ती आबादी के कारण खाद्य पदार्थों की मांग भी बढ़ रही है। इसमें संदेह नहीं किंतु कीमतें उससे भी अधिक तेजी से बढ़ रही हैं। कुछ खाद्य पदार्थों की मांग-पूर्ति में बड़ा अंतर है, जिसके कारण उनकी कीमतों पर लगाम लगाना सरकार के लिए मुश्किल हो रहा है जैसे दालें, मौसमी सब्जियां, फल आदि। शाकाहारी लोगों की थालियां ही महंगी नहीं हुई हैं, वे लोग भी जो मांस, मछली, चिकन आदि का सेवन करते हैं, बढ़ती कीमतों से त्रस्त हैं।

खाद्य पदार्थों के अतिरिक्त रोजमर्रा के उपयोग की चीजें—घी, तेल, साबुन, मसाले और किराने के अधिकांश सामान महंगे होते जा रहे हैं, जो लोगों की जेब पर भारी पड़ रहे हैं। कीमतों में वृद्धि के आंकड़े चौंकाने वाले हैं। सांख्यिकी एवं कार्यक्रम कार्यालय मंत्रालय के आंकड़ों

के अनुसार भारत की उपभोक्ता मूल्य सूचकांक मुद्रास्फीति सितम्बर, 2024 में बढ़ कर 5.4 9 हो गई। ग्रामीण और शहरी क्षेत्रों के लिए मुद्रास्फीति दर क्रमशः 5.87 और 5.05 थी।

अक्टूबर के आंकड़े और भी निराशाजनक थे, महंगाई दर 6.21 पर पहुंच गई, ग्रामीण क्षेत्रों के लिए यह 6.68 और शहरी क्षेत्रों के लिए 5.62 थी। शहर वालों की अपेक्षा गांव के लोगों पर महंगाई की मार अधिक देखी गई। रिजर्व बैंक ने महंगाई की इस स्थिति का संज्ञान लेते हुए अल्पकालीन ऋण दर को बदलने से मना कर दिया और सरकार को सुनिश्चित करने को कहा कि मुद्रास्फीति मार्जिन को चार प्रतिशत पर लाने की कोशिश करे।

गेहूं की कीमत पिछले कुछ वर्षों से लगातार तेजी से उमर जा रही है। 2010 में गेहूं की औसत कीमत 1100 रुपये प्रति क्विंटल थी जो 2015-16 में 1450 पर आ गई, अक्टूबर, 2024 में यह 2700 के उमर पहुंच गई। किसानों को इसका लाभ मिला किंतु उतना नहीं जितना अपेक्षित था क्योंकि इनपुट कीमतें खाद, बीज, डीजल, भाड़ा, श्रम, सभी महंगे होते गए। सरकार ने 2024-25 के लिए गेहूं की न्यूनतम खरीद दर 2425 रुपये प्रति क्विंटल निर्धारित की जिसे किसान बढ़ाने की मांग कर रहे हैं। आम उपभोक्ता गेहूं की बढ़ती कीमतों से त्रस्त हैं। गरीबों में आटा गौला की कभावत चरितार्थ हो रही है। दालें शाकाहारी खाने में प्रोटीन की मुख्य स्रोत हैं, उनकी कीमतें पिछले कई वर्षों से लगातार बढ़ती जा रही हैं।

2020 में अरहर की दाल 80 रुपये प्रति किलो थी जो अब 180 प्रति किलो के लगभग है। अधिकांश दालों की खुदरा कीमत बाजार में 100 रुपये प्रति किलो

तेजी से बढ़ती आबादी के कारण खाद्य पदार्थों की मांग भी बढ़ रही है। इसमें संदेह नहीं किंतु कीमतें उससे भी अधिक तेजी से बढ़ रही हैं। कुछ खाद्य पदार्थों की मांग-पूर्ति में बड़ा अंतर है, जिसके कारण उनकी कीमतों पर लगाम लगाना सरकार के लिए मुश्किल हो रहा है जैसे दालें, मौसमी सब्जियां, फल आदि। शाकाहारी लोगों की थालियां ही महंगी नहीं हुई हैं, वे लोग भी जो मांस, मछली, चिकन आदि का सेवन करते हैं, बढ़ती कीमतों से त्रस्त हैं। खाद्य पदार्थों के अतिरिक्त रोजमर्रा के उपयोग की चीजें—घी, तेल, साबुन, मसाले और किराने के अधिकांश सामान महंगे होते जा रहे हैं, जो लोगों की जेब पर भारी पड़ रहे हैं। कीमतों में वृद्धि के आंकड़े चौंकाने वाले हैं। सांख्यिकी एवं कार्यक्रम कार्यालय मंत्रालय के आंकड़ों के अनुसार भारत की उपभोक्ता मूल्य सूचकांक मुद्रास्फीति सितम्बर, 2024 में बढ़ कर 5.4 9 हो गई। ग्रामीण और शहरी क्षेत्रों के लिए मुद्रास्फीति दर क्रमशः 5.87 और 5.05 थी।



के उमर है। दुनिया के दालों के कुल उत्पादन में भारत का हिस्सा 25% है, किंतु यह मांग से कम है, आयात की आवश्यकता पड़ती है। सब्जियों की कीमतों तो मौसम के अधीन रहती हैं, जिन पर जलवायु परिवर्तन का असर बराबर

देखा जा रहा है।

पिछले कुछ महीनों से टमाटर, आलू, प्याज आदि की कीमतें असमान खू रही हैं। आटा, दाल, सब्जी और मसालों की कीमतों में लगातार बढ़त घर के खाने की थाली दिनांदिन महंगी करती जा रही है,

औसतन 10% प्रति वर्ष से अधिक की वृद्धि हो रही है। दालों से लेकर रस्टेंट, होटल सभी में खाना महंगा होता जा रहा है। मांस, मछली, चिकन, अंडे की कीमतों में भी लगातार वृद्धि हो रही है। दूध उत्पादन में विगत वर्षों में अच्छी वृद्धि हुई है किंतु साथ ही कीमतें भी बढ़ी हैं। 2018-19 में भारत में दूध का उत्पादन 180 मिलियन टन के लगभग था जो 2023-24 में बढ़ कर 240 मिलियन के उमर पहुंच गया। इस बीच, दूध की सभी बड़ी कंपनियों ने कई बार कीमतों में वृद्धि की। देशी, खीरा और उनसे बनने वाली मिठाइयों की कीमतें भी बढ़ती जा रही हैं।

खाद्य पदार्थों के अतिरिक्त रसोई गैस, पेट्रोल, डीजल, सोना-चांदी, आभूषणों, प्रसाधन के सामानों आदि की कीमतों में उतार-चढ़ाव भी आम आदमी को प्रभावित करता है। 2020 में 14.2 केजी रसोई गैस सिलेंडर की कीमत सब्सिडी बिना 590 रुपये के लगभग थी, जो 2019 में 680 हो गई और वर्तमान

तेजी से बढ़ी महंगाई

महंगाई और सामान्य आमदनी ना बढ़ने से ग्रस्त भारतीय अर्थव्यवस्था में सबसे पहली चोट 50,000 रुपये मासिक से कम आय वाले परिवारों पर पड़ी। अब 50 हजार से एक लाख रुपए आमदनी के बीच वाले परिवार प्रभावित हो रहे हैं।

बाजार की एजेंसियां जब मध्य वर्ग के ह्रास की बातें करने लगीं, तो समझा जा सकता है कि आर्थिक संकट कितना गहरा हो चुका है। मध्य वर्ग किसी अर्थव्यवस्था की रीढ़ होता है। यही तबका है, जिसके उपभोग की आकांक्षाएं लगातार बढ़ रही होती हैं। मध्य वर्ग का आकार बढ़ रहा हो, तो अर्थव्यवस्था में मांग, निवेश, उत्पादन और वितरण का चक्र स्वाभाविक रूप से तेज होता जाता है। यह आर्थिक विकास का वास्तविक पैमाना है। मगर भारत में कहानी पलट चुकी है। सबसे पहले इससे छेटी कार्य आदि जैसी टिकाऊ उपभोक्ता वस्तुएं बनाने वाली कंपनियों प्रभावित नजर आईं।

फिर रोजमर्रा के उपभोग की वस्तुओं की उत्पादक कंपनियों के अधिकारी कहते सुने गए कि भारत में जो मध्य वर्ग होता था, वह सिकुड़ रहा है, जिससे कंपनियों का कारोबार प्रभावित हुआ है। फिर वित्तीय अखबारों में इसकी पड़ताल करते हुए लंबी रिपोर्टें छपने लगीं कि आर्थिक मध्य वर्ग को हुआ क्या है। इनमें भारतीय रिजर्व बैंक के आंकड़ों का उल्लेख कर बताया गया कि सकल घरेलू उत्पाद की तुलना में घरेलू बचत का अनुपात 50 साल के सबसे निचले स्तर पर पहुंच गया है। कारण अनसिक्योरिटी ऋण की मात्रा का बढ़ना है, जिसे चुकाने की जटिलताओं में बचत के लिए कुछ बचत ही नहीं है। अब मार्केट एजेंसियां इस पर रिपोर्ट जारी कर रही हैं। ताजा रिपोर्टें मार्सेलस इन्वेस्टमेंट मैनेजर्स की आई हैं। उसके मुताबिक पहले रूटीन नौकरियों मध्य वर्ग का आधार थी, लेकिन ऑटोमैशन एवं नई तकनीक के उपयोग के कारण ये तेजी से खत्म हो रही हैं। मार्सेलस ने दूसरी वजह घरे का बजट बिगड़ना बताया है। स्पष्टतः इसकी वजह तेजी से बढ़ी महंगाई के कारण परिवारों की घटी वास्तविक आय है।

सोनु सूद की फतेह का पावर—पैकड टीजर आउट, एक्शन देख कांप उठेगी स्क्र

बॉलीवुड एक्टर सोनु सूद की फतेह का टीजर रिलीज कर दिया गया है इस फिल्म में सोनु ने लीड रोल प्ले किया है साथ ही डायरेक्ट भी किया है। टीजर में सोनु फुल एक्शन मोड में नजर आ रहे हैं, उनके द्वारा डायरेक्ट की गई फिल्म में धांसू एक्शन देखने को मिलेगा। हालांकि सिर्फ टीजर से कहानी के बारे में जान पाना मुश्किल है लेकिन सोनु सूद की यह फिल्म साइबर अपराध के खिलाफ आवाज उठाती है।



फतेह के टीजर की शुरुआत सोनु सूद के डायलॉग से होती है। वे कहते हैं, एक को मारा तो मुजरिम, हजार को मारा तो बादशाह, मेरी मिनती उससे उमर की थी। टीजर में वे कई लोगों की जान लेते नजर

आते हैं। वहीं उनके साथ जैकलीन फर्नांडिज उनके लेडी लव के किरदार में हैं। जो उनसे पूछती है कि फतेह तुम्हें करते क्या हो. इस पर सोनु सूद करते हैं—

सबको जानना है. सोनु सूद ने टीजर रिलीज करते हुए कैप्शन लिखा, किरदार ईमानदार रखना, जनाजा शानदार निकलेगा.

पानी—पुरी खाकर फातिमा सना शेख हुई खुश, आर माधवन को कहा थैक्स

एक्ट्रेस फातिमा सना शेख ने बताया कि एक्टर आर. माधवन ने उन्हें पानी—पुरी खिलाकर वास्तव में खुश कर दिया। फातिमा ने इंस्टाग्राम स्टोरीज पर अपनी और अपनी टीम की एक फोटो शेयर की, जिसमें वह पानी—पुरी की प्लेट का लुत्फ उठा रही हैं। प्लाट में आम स्ट्रीट फूड माने जाने वाले इस स्वादिष्ट व्यंजन के लिए अपनी एक फोटो शेयर की थी। उन्होंने एक डोएसएलआर कैमरा पकड़े हुए अपनी एक फोटो शेयर की, जो मिरर सलफ्री जैसी लग रही है। एक्ट्रेस दिल खुश कर दिया। माधवन और फातिमा कथित तौर पर विवेक सोनी द्वारा निर्देशित एक लव स्टोरी में साथ नजर आएंगे।

बाकी डिटेल्स को उजागर नहीं किया गया है। माना जा रहा है कि यह एक अलग किस्म की कहानी है जिसमें एक बुजुर्ग व्यक्ति और एक छोटी महिला एक—दूसरे के प्यार में पड़ जाते हैं। अन्य खबरों में, फातिमा ने पिछले सप्ताह अपनी सोशल मीडिया उपस्थिति के लिए अपनी एक फोटो शेयर की थी। उन्होंने एक डोएसएलआर कैमरा पकड़े हुए अपनी एक फोटो शेयर की, जो मिरर सलफ्री जैसी लग रही है। एक्ट्रेस बिना मेकअप के दिख रही हैं और उनके बाल, बीच कर्ल से बने हुए हैं। उन्होंने कैप्शन में लिखा, सोशल

मीडिया पर अपनी मौजूदगी दर्ज कराने के लिए एक फोटो। इसके अलावा, उनके पास अनुराग वसु द्वारा निर्देशित मेट्रो इन डिनो है, जिसमें आदित्य रॉय कपूर और सागर अली खान भी हैं। यह वसु की पिछली 2007 में रिलीज हुई हिट फिल्म, जिसको रिव्यूर्स ने हिट करार दिया था लाइफ इन ए... मेट्रो का संकेत रहे। यह फिल्म एक ही समय के कपल की 4 अलग—अलग दिल को छू लेने वाली कहानियों को मिलाकर बनाई गई है। फिल्म का टाइटल लाइफ इन ए... मेट्रो के फेमस गाने इन दिनों से लिया गया है।

रश्मिका मंदाना की फिल्म द गर्लफ्रेंड का टीजर जारी, विजय देवरकोंडा ने दी आवाज

दक्षिण भारतीय सिनेमा की जानी—मानी अभिनेत्री रश्मिका मंदाना को इन दिनों अलू अलून की फिल्म पुष्पा 2 में देखा जा रहा है, जिसमें उनकी अदाकारी की खूब तारीफ हो रही है और यह फिल्म पहले ही से बॉक्स ऑफिस पर तलवार मचा रही है इससे अलावा रश्मिका अपनी आगामी फिल्म द गर्लफ्रेंड को लेकर सुर्खियां बटोर रही हैं, जिसके निर्देशन की कमान राहुल रवींद्र ने संभाली है। इस निर्माताओं ने द गर्लफ्रेंड का टीजर जारी कर दिया है। रश्मिका ने फिल्म का टीजर साझा करते हुए लिखा, आधिकारिक यह प्रोजेक्ट आप लोगों से मिलने के लिए तैयार है... मुझे पता है कि हमने आपको बहुत लंबे समय तक इजाजत करवाया है, लेकिन द गर्लफ्रेंड का टीजर रिलीज हो गया है इससे बात यह है कि इस टीजर को विजय देवरकोंडा ने अपनी आवाज दी है। फिल्म का निर्माण अलू अरविंद की गीता आर्ट्स के बैनर तले किया जा रहा है।

मोहम्मद शमी पर भारी पड़े हार्दिक पांड्या

नई दिल्ली, सैयद मुश्ताक अली ट्रॉफी का क्वार्टर फाइनल मैच बड़ौदा और बंगाल के बीच खेला गया. ये मैच टीम इंडिया के दो बड़े स्टार खिलाड़ियों के बीच भी एक जंग की तरह था. ये खिलाड़ी हैं हार्दिक पांड्या जो बड़ौदा की तरफ से खेल रहे थे और मोहम्मद शमी जो बंगाल की तरफ से खेल रहे थे. लेकिन हार्दिक पांड्या की बड़ौदा टीम बंगाल पर भारी पड़ी और जीत दर्ज करते हुए मुश्ताक अली ट्रॉफी के सेमीफाइनल में पहुंच गईं.

हार्दिक पांड्या बल्लेबाजी में कुछ खास नहीं कर सके थे और वे तीसरे नंबर पर बल्लेबाजी के लिए उतरे थे और 11 गेंदों में सिर्फ 10 रन बना सके थे. लेकिन गेंदबाजी में उन्होंने कमाल किया और 4 ओवर में 27 रन देकर 3 विकेट लिए और टीम की जीत में बड़ी भूमिका निभाई.

एडिलेड में हेड के खिलाफ सिराज की देखकर थोड़ा चिंतित हो गया था: पॉटिंग

दुबई, पूर्व ऑस्ट्रेलियाई कप्तान रिकी पॉटिंग का मानना है कि एडिलेड में खेले गए दूसरे वॉर्डर—गावस्कर टेस्ट में ट्रेविंस हेड और मोहम्मद सिराज के बीच हुई घटना सिर्फ गलतफहमी थी और इसे अनजाने में हुई घटना करार दिया।

यह घटना ऑस्ट्रेलिया की पहली पारी के 82वें ओवर में हुई। सिराज ने 140 रन पर खेलते हेड को एक शानदार यॉर्कर से बोल्ट कर दिया। इसके बाद सिराज ने आक्रमक तरीके से उन्हें पवेलियन लौटने का इशारा किया। हेड ने भी सिराज को पलटकर जवाब दिया, फिर अपने घरेलू दर्शकों की तालियों के बीच पवेलियन लौट गए। इसके बाद, सिराज जब भी गेंदबाजी या फील्डिंग के लिए आए, एडिलेड की भीड़ ने जोर—जोर शौ बोलकर कर अपना गुस्सा जताया।

पृथ्वी शॉ का गरजा बल्ला, अजिंक्य रहाणे का अर्धशतक

नई दिल्ली। पृथ्वी शॉ ने सैयद मुश्ताक अली ट्रॉफी के क्वार्टर फाइनल में विदर्भ के खिलाफ मुंबई के लिए 49 रन की तुफानी पारी खेलकर फॉर्म में वापसी की झलक दिखाई। पृथ्वी ने बेहतरीन बल्लेबाजी की और बुधवार, 11 दिसंबर को बेंगलुरु के अल्ट्र क्रिकेट स्टेडियम में क्वार्टर फाइनल मैच में मुंबई ने 222 रनों के लक्ष्य का सफल चेज किया। अजिंक्य रहाणे ने भी उन्दा पारी खेली। पृथ्वी ने कप्तान पृथ्वी शॉ तरोताजा और शांत दिखे। उन्होंने विदर्भ के गेंदबाजी आक्रमण की धजियां उड़ाईं। मुंबई के सलामी बल्लेबाज ने चार छक्के और पांच चौके जड़कर मुंबई के लिए एक अच्छा मंच तैयार किया। शॉ ने पावरप्ले में तुफानी बल्लेबाजी की और सिर्फ एक रन से अपना अर्धशतक बनाने से चूक गए। उन्हें



सातवें ओवर में विदर्भ के तेज गेंदबाज दीपेश परवानी ने 26 गेंद पर 49 रन पर आउट कर दिया।

एक रन से चूके पृथ्वी शॉ पृथ्वी शॉ और अजिंक्य रहाणे ने सिर्फ 42 गेंद पर 83 रन की ओपनिंग साझेदारी करके मुंबई की जीत की नींव रखी। यह

पहली बार था जब पृथ्वी ने भारत के प्रमुख घरेलू टी20 टूर्नामेंट सैयद मुश्ताक अली ट्रॉफी के मीडूदा संस्करण में 40 रन का आंकड़ा पार किया। शॉ ने बुधवार के क्वार्टर फाइनल से पहले छह पारियों में 130 रन बनाए थे। 25 वर्षीय भारतीय ओपनर को आईपीएल नीलामी में किसी ने नहीं खरीदा था।

शिवम और शेडो ने दिलाई जीत लक्ष्य का पीछे करते हुए कप्तान श्रेयस अय्यर और सूर्यकुमार यादव जल्दी आउट हो गए। हालांकि, रहाणे ने 45 गेंद पर 3 छक्के और 10 चौकों की मदद से 84 रन की पारी खेली। सूर्यकुमार यादव इस मैच में 9 रन बनाकर आउट हुए। मुंबई ने 19.2 ओवर में 224 रन बनाकर मैच 6 विकेट से मैच जीत लिया।

शर्मा को अपने तेज गेंदबाजी से ऐसे आक्रमक रिप्लेशन की उम्मीद होगी, खासकर तब जब वे दबाव में होते हैं और सिर्फ एक विकेट लेते हैं हालांकि, सिराज और हेड के बीच हुई बातचीत ने पॉटिंग को थोड़ा चिंतित कर दिया। उन्होंने कहा, जैसे ही मैंने सिराज का वह रिप्लेशन देखा, मैं थोड़ा चिंतित हो गया। अंपायर और रेफरी आमतौर पर पवेलियन की ओर इशारे को परदे नहीं करते। लेकिन टेस्ट के दूसरे दिन, जब सिराज बल्लेबाजी करने आए और हेड की थी। लेकिन सिराज शापद पिछली गेंद पर हेड द्वारा लगाए गए छक्के से खुश नहीं थे पॉटिंग ने यह भी जोड़ा कि कप्तान शैलेंत

शर्मा को अपने तेज गेंदबाजी से ऐसे आक्रमक रिप्लेशन की उम्मीद होगी, खासकर तब जब वे दबाव में होते हैं और सिर्फ एक विकेट लेते हैं हालांकि, सिराज और हेड के बीच हुई बातचीत ने पॉटिंग को थोड़ा चिंतित कर दिया। उन्होंने कहा, जैसे ही मैंने सिराज का वह रिप्लेशन देखा, मैं थोड़ा चिंतित हो गया। अंपायर और रेफरी आमतौर पर पवेलियन की ओर इशारे को परदे नहीं करते। लेकिन टेस्ट के दूसरे दिन, जब सिराज बल्लेबाजी करने आए और हेड की थी। लेकिन सिराज शापद पिछली गेंद पर हेड द्वारा लगाए गए छक्के से खुश नहीं थे पॉटिंग ने यह भी जोड़ा कि कप्तान शैलेंत

एक नजर**उफल्डा क्षेत्र में कूड़ा निस्तारण न होने पर भड़के आप कार्यकर्ता**

श्रीनगर गढ़वाल : नगर निगम श्रीनगर के अंतर्गत आम आदमी पार्टी के कार्यकर्ताओं ने उफल्डा की अनु बस्ती में कूड़ा निस्तारण न होने पर आक्रोश व्यक्त किया। आप के प्रदेश संगठन मंत्री गणेश भट्ट ने कहा कि इस क्षेत्र में नगर निगम द्वारा कूड़ा निस्तारण के लिए कोई व्यवस्था नहीं की है। जिस कारण लोग मजबूरी में नदी किनारे कूड़ा फेंकने को मजबूर हैं। कहा कि अनु बस्ती उफल्डा में मौजूद रोड की बदहाल स्थिति के कारण ट्रैफिक जाम और दुर्घटनाओं की स्थिति बनी रहती है। कहा कि भाजपा और कांग्रेस के नेताओं ने बायी-बायी से कूड़ा, पेयजल आपूर्ति और सड़क के मुद्दे पर उफल्डा के लोगों को ठगने का काम किया है। नगर संगठनका आदित्य नेगी ने कहा कि नगर निगम चुनाव में आम आदमी पार्टी का मेजर बनते ही सबसे पहले उफल्डा अनुबस्ती में रोड निर्माण कार्य शुरू करवाया जाएगा और अन्य समस्याओं का निस्तारण भी किया जाएगा। मौके पर आम आदमी पार्टी द्वारा नगर निगम श्रीनगर के प्रत्येक वार्ड में घर-घर जाकर गारंटी पत्र वितरित किए गये। (एजेंसी)

वाहनों की ओवरस्पीड पर लगगी लगाम : डीएम

देहरादून। शहर में सड़क हादसों का रोकने के लिए सड़क सुरक्षा के काम तेजी से चल रहे हैं। डीएम सविन बसल की निगरानी में काम हो रहे हैं। सड़क सुधारिकरण, स्पीड ब्रेकर, जेब्रा क्रॉसिंग और डिवाइडर के काम चल रहे हैं। राजपुर रोड पर ओवर हाईड्रेंज और सड़क क्रॉसिंग को देखते हुए डिवाइडर बनाने का काम तेजी से किया जा रहा है। इसके साथ ही साईं मंदिर रोड, मसुरी मैक्स अस्पताल और मसुरी रोड पर स्पीड ब्रेकर बनाए गए हैं। ताकि ओवरस्पीड वाहनों पर लगाम लग सके। उप जिलाधिकारी/नोडल अधिकारी कुमकुम जोशी और पीडब्ल्यूडी के अधिशासी अभियंता जितेन्द्र त्रिपाठी स्वयं मौके उपस्थित होकर मानक के अनुरूप सड़क सुरक्षा कार्य करवा रहे हैं। शहर के विभिन्न स्थानों चौकों पर स्पीड ब्रेकर जेब्रा क्रॉसिंग और स्टॉप लाइन किया जा रहे है।इंटरचाल पर बनाए गए स्पीड ब्रेकरों पर सवाल उठ रहे हैं। यहाँ स्पीड ब्रेकर बनने के बाद से लगातार हादसे हो रहे हैं। लोगों को स्पीड ब्रेकर का पता नहीं चल पा रहा है। दोपहिया वाहन स्पीड ब्रेकर से गिर रहे हैं। जिस कारण दोपहिया वाहन सवार चोटिल हो रहे हैं। सोमवार यहां पर बाइक सवार बच्चे को भी चोट आई है।

रोडवेज कर्मचारियों ने की ईपीएफ अंशदान में सुधार की मांग

देहरादून। उत्तराखंड रोडवेज कर्मचारी संयुक्त परिषद के प्रदेश महासत्री दिनेश पंत ने वित्त नियंत्रक को पत्र लिखकर ईपीएफ अंशदान की सुधार की मांग की है। उन्होंने कर्मचारियों के मूल वेतन और महंगाई भत्ता के आधार पर 12 प्रतिशत ईपीएफ कटौती की व्यवस्था लागू करने की मांग की है। पत्र में बताया कि कर्मचारी भविष्य निधि एवं विविध उपबंध अधिनियम-1952 और संबंधित ईपीएफ योजना-1952 के तहत नियोजन पर यह कानूनी बाधता है कि ईपीएफ अंशदान हावर वेजेज के आधार पर किया जाए। वर्तमान में रोडवेज प्रबंधन की ओर से ईपीएफ अंशदान की गणना 150000 की सीमा पर आधारित की जा रही है, जो कि अधिनियम का उल्लंघन है। उन्होंने ईपीएफ अंशदान में सुधार कर नियमानुसार कटौती की मांग की है।

छत्र और अभिभावकों को दी अपार आईडी की जानकारी

देहरादून। राकेश्वर प्राथमिक विद्यालय रामगढ़ में बुधवार को मेगा अपार दिवस मनाया गया। जिसके साथ ही विद्यालय प्रबंधन समिति की बैठक का आयोजन किया गया। बैठक में उपस्थित अभिभावकों को उनके बच्चों की अपार आईडी उपलब्ध कराई गई तथा विद्यालय विकास से संबंधित अन्य बिंदुओं पर चर्चा की गई। प्रधानाध्यापक अरविन्द सिंह सोलंकी ने बताया कि विभागीय निर्देशों के अनुसार वे कार्यक्रम आयोजित किया गया। प्रधानाध्यापक अरविन्द सिंह सोलंकी ने अभिभावकों को राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 के परिप्रेक्ष्य में बनाई जा रही अपार आईडी के बारे में जानकारी दी। उन्होंने बताया कि अपार आईडी प्रत्येक छात्र-छात्रा के लिये एक महत्वपूर्ण दस्तावेज है जिसमें संबंधित छात्र-छात्रा की सम्पूर्ण शैक्षणिक यात्रा का रिकॉर्ड संजोया जायेगा, जिसे एक क्लिक पर कहीं भी देखा जा सकेगा। साथ ही इसे डिजिटलाइज करने में भी सुरक्षित रखा जा सकेगा। उन्होंने बताया कि राजकीय प्राथमिक विद्यालय रामगढ़ के 103 पंजीकृत छात्र-छात्राओं में से 93 छात्र-छात्राओं की अपार आईडी मेगा अपार दिवस पर उनके अभिभावकों को उपलब्ध कर दी गई है।

लोक कलाकारों के नाम रही महोत्सव की सांस्कृतिक संध्या

गीत कन जमानु एगे मॉर्डन जमानु को दर्शकों ने सराहा

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : पौड़ी महोत्सव की पहली सांस्कृतिक संध्या सांस्कृतिक विभाग देहरादून के सांस्कृतिक दल संदेश कला सामाजिक एवं सांस्कृतिक संस्था के कलाकारों की नाम रही। सांस्कृतिक दल के संजय सिंह रावत ने स्वयंचल गीतों के माध्यम दर्शकों का भरपूर मनोरंजन किया। सांस्कृतिक संध्या का शुभारंभ मुख्य अतिथि पूर्व आईएस सुंदर लाल मुथाल, विशिष्ट अतिथि कांग्रेस के जिलाध्यक्ष विनोद नेगी ने द्वीप प्रज्वलित कर किया। उन्होंने महोत्सव के आयोजन

कांग्रेस ने की पुलिस लाइन घटनाक्रम की जांच की मांग**— दोषी पुलिस कर्मियों के खिलाफ कार्रवाई की मांग की**

देहरादून। कांग्रेस ने बुधवार को पुलिस महानिदेशक को ज्ञापन सौंप पुलिस लाइन में पिछले दिनों हुए घटनाक्रम की उच्च स्तरीय जांच की मांग की। घटना को साजिश करार देते हुए दोषी पुलिस कर्मियों के खिलाफ कार्रवाई की मांग की। कांग्रेस ने संतुष्ट उपाध्यक्ष मथुरादत्त जोशी के नेतृत्व में कांग्रेस प्रतिनिधिमंडल ने डीजोपी दीपम सेठ को सौंपे ज्ञापन में कहा कि चार दिनों के कांग्रेस के संचालन के दौरान उपाध्यक्ष और डिवाइडर के काम चल रहे हैं। राजपुर रोड पर ओवर हाईड्रेंज और सड़क क्रॉसिंग को देखते हुए डिवाइडर बनाने का काम तेजी से किया जा रहा है। इसके साथ ही साईं मंदिर रोड, मसुरी मैक्स अस्पताल और मसुरी रोड पर स्पीड ब्रेकर बनाए गए हैं। ताकि ओवरस्पीड वाहनों पर लगाम लग सके। उप जिलाधिकारी/नोडल अधिकारी कुमकुम जोशी और पीडब्ल्यूडी के अधिशासी अभियंता जितेन्द्र त्रिपाठी स्वयं मौके उपस्थित होकर मानक के अनुरूप सड़क सुरक्षा कार्य करवा रहे हैं। शहर के विभिन्न स्थानों चौकों पर स्पीड ब्रेकर जेब्रा क्रॉसिंग और स्टॉप लाइन किया जा रहे है।इंटरचाल पर बनाए गए स्पीड ब्रेकरों पर सवाल उठ रहे हैं। यहाँ स्पीड ब्रेकर बनने के बाद से लगातार हादसे हो रहे हैं। लोगों को स्पीड ब्रेकर का पता नहीं चल पा रहा है। दोपहिया वाहन स्पीड ब्रेकर से गिर रहे हैं। जिस कारण दोपहिया वाहन सवार चोटिल हो रहे हैं। सोमवार यहां पर बाइक सवार बच्चे को भी चोट आई है।

भवन मानचित्र के आवेदनों का समय पर करें निस्तारण

जिलाधिकारी ने की जिला विकास प्राधिकरण के अंतर्गत संचालित कार्यों की समीक्षा

जयन्त प्रतिनिधि। चमोली : जिलाधिकारी संदीप तिवारी की अध्यक्षता में बुधवार को जिला स्तरीय विकास प्राधिकरण गोपेश्वर-चमोली की समीक्षा बैठक हुई। जिसमें वर्तमान समय तक भवन निर्माण हेतु प्राप्त आवेदनों, स्वीकृति तथा अवशेष आवेदनों के निस्तारण, अवैध निर्माण और एसडीएम न्यायालयों में लंबित वादों की समीक्षा की गई।

जिलाधिकारी ने कहा कि प्राधिकरण से नकशा स्वीकृत किए बिना प्राधिकरण क्षेत्र के अंतर्गत कोई भी निर्माण कार्य नहीं होना चाहिए। सरकारी भूमि पर अवैध निर्माणों को शुरुआत में ही रोका जाए और अवैध निर्माण को हटया जाए। प्राधिकरण से स्वीकृत पार्किंग निर्माण कार्यों को तेजी से पूर्ण करें। भवन

को लेकर व्यापार सभा की प्रशंसा करते हुए कहा कि पौड़ी में सांस्कृतिक विरासत को बचाए रखने के लिए सांस्कृतिक गतिविधियां होती रहनी चाहिए। कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि कांग्रेस के जिलाध्यक्ष विनोद नेगी ने आयोजन में एक साथ मिलकर सभी से सहयोग की अपील की। संजय सिंह ने उत्तराखंड के सांस्कृतिक के अनुरूप और वर्तमान में सांस्कृतिक गीतों में पश्चिमी संगीत के मिश्रण से बेहू पाको बाराभासा गीम्स का बेहरीन प्रदर्शन कर खूब ताली बटोरें। उनके गीत कन जमानु एगे मॉर्डन जमानु दर्शकों द्वारा मुगुल, विशिष्ट अतिथि कांग्रेस के जिलाध्यक्ष विनोद नेगी ने द्वीप प्रज्वलित कर किया। उन्होंने महोत्सव के आयोजन

डीएम ने किया सोलर पंपिंग योजना का निरीक्षण

नई टिहरी : बुधवार को डीएम मयूर दीक्षित ने ब्लाक चंबा के राजस्थान ग्राम गुरुडी में जल जीवन मिशन कार्यक्रम के तहत सोलर पंपिंग पेयजल योजना का निरीक्षण किया। पेयजल निगम चम्बा के निर्मित इस पुलिस लाइन लाया गया। कहा कि मीडिया कर्मियों को कांग्रेसियों के आने और कांग्रेसियों को मीडिया कर्मियों के कार्यक्रम की कोई पूर्व सूचना नहीं थी। इस गलतफहमी में मीडिया कर्मियों को लगा कि कांग्रेसी उनका विरोध करने आए हैं। इसी गलतफहमी में ये घटना हुई, इसके लिए सोधे तौर पर पुलिस अधिकारी जिम्मेदार हैं। कहा कि ये घटना सिर्फ लापरवाही तक सीमित नहीं है, बल्कि इसमें जानबूझ कर किए गए किसी षडयंत्र से भी इंकार नहीं किया जा सकता। क्योंकि कांग्रेसियों को पुलिस सजवाव, प्रथानाध्याय सुरेश चंद्र चौहान, पुलिस अधिकारी और न ही पुलिस कर्मचारी मौजूद रहा।



मानचित्र को लेकर प्राधिकरण में जो भी आवेदन प्राप्त होते है, उन्हें निर्धारित समय से स्वीकृत करें। संयुक्त सचिव/उप जिलाधिकारी के न्यायालयों में उत्तराखंड ग्राम एवं नगर नियोजन के अंतर्गत लंबित वादों का प्राथमिकता पर निस्तारण किया जाए। प्राधिकरण क्षेत्रान्तर्गत सड़क किनारे और नालियों में रखे निर्माण सामग्री के खिलवाह चालन की कार्रवाई

की जाए। जिलाधिकारी ने कहा कि प्राधिकरण की धनराशि से जनता के हित में नगरीय क्षेत्रों में विभिन्न अवस्थापना सुधार, सौन्दर्यकरण आदि के प्रस्ताव शामिल किए जाए।

अपर जिलाधिकारी ने बताया कि प्राधिकरण के अंतर्गत ग्रामीण निर्माण विभाग के माध्यम से चमोली गोपेश्वर मोटर मार्ग पर शहीद पार्क बँड के नीचे

पार्किंग, चमोली बाजार, पोखरी बँड, गैस गोदाम, परपडिवाणा, अभियोजन परिसर, गोविन्द घाट, जोशीमठ, पोखरी विशाल खाल कंक्शन, पोखरी गोदीबँड, पोखरी में लोनिफ कार्यालय के समीप और उत्तराखंड पेयजल निगम को गौचर में बहुमंजिला पार्किंग निर्माण हेतु धनराशि आवंटित की गई है। इस वित्तीय वर्ष 2024 में जिला विकास प्राधिकरण को 143 मानचित्रों के आवेदन प्राप्त हुए थे। जिसमें 88 आवासीय भवन और 55 अनावासीय भवन के थे। इसमें से 60 आवासीय और 30 अनावासीय परमिट जारी किए जा चुके है। जबकि 18 प्रक्रिया में, 07 आपत्ति में और 28 अस्वीकृत किए गए है। बैठक में अपर जिलाधिकारी विवेक प्रकाश, ग्रामीण निर्माण विभाग के सहायक अभियंता नरेश पंड, प्राधिकरण सहायक राकेश नेगी सहित वरुंअल माध्यम से सभी एसडीएम और प्राधिकरण के कनिष्ठ अधिकारी उपस्थित थे।

भाजपा कार्यकर्ताओं संग मंत्री जोशी ने देखी फिल्म

देहरादून। कैबिनेट गणेश जोशी ने बुधवार को भाजपा कार्यकर्ताओं संग सेंट्रियो मॉल में द साबरमती रिपोर्ट फिल्म का अवलोकन किया। इस अवसर पर कैबिनेट मंत्री ने कहा कि द साबरमती रिपोर्ट 2002 के गोधरा कांड के वास्तविक सच को देश के सामने लाती है। यह फिल्म दर्शकों तक गोधरा के बारे में प्रचारित भ्रामक नैरेटिव का पर्दाफाश करती है। हर देशवासियों को यह फिल्म देखकर गोधरा का सच जानने का प्रयास करना चाहिए। उन्होंने राजनीतिक स्वार्थ के लिए किए गए षडयंत्र के सत्य को उजागर करने के लिए फिल्म के निर्देशक, निर्माता तथा सभी कलाकारों को बधाई एवं शुभकामनाएं दी।

प्रियंका, निकिता और मोनिका शामिल रही। इस मौके पर व्यापार सभा के अध्यक्ष विनय शर्मा, वरिष्ठ उपाध्यक्ष प्रवीण अस्वाल, सचिव देवेन्द्र रावत, सांस्कृतिक संयोजक मनोज रावत, प्रवीण नेगी, पारस नेगी, अरविंद रावत, अनूप कंडारी, देवेन्द्र साहू, पारस नेगी, संजय वर्मा, राहत हुसैन आदि मौजूद थे।

जयगढ़ कंडोलिया कीर्तन मंडली रही पहले स्थान पर

पौड़ी महोत्सव में कीर्तन मंडलियों की प्रतियोगिता में शहर की 8 टीमों ने शानदार प्रस्तुतियां दीं। कीर्तन मंडल प्रतियोगिता में जयगढ़ कंडोलिया कीर्तन मंडली ने प्रथम स्थान प्राप्त किया। वहीं, कैरम प्रतियोगिता में खिलाड़ियों ने बड़ी संख्या में प्रतिभाग कर खूब दमखम दिखाया। महोत्सव के दूसरे दिन कीर्तन-भजन प्रतियोगिता में जयगढ़ कंडोलिया कीर्तन मंडली पौड़ी गांव ने पहला, सरस्वती कीर्तन मंडली लोहार चोपड़ा ने दूसरा व श्री रामकृष्ण कीर्तन मंडली न्यू विकास कालोनी ने तीसरा स्थान प्राप्त किया। इससे पूर्व प्रतियोगिता का शुभारंभ पूर्व पालिकाध्यक्ष गणेश नेगी व आह्वान संस्था की अध्यक्ष प्रियंका शर्मा द्वारा किया गया।

जयन्त प्रतिनिधि।

चमोली : राष्ट्रीय कृषि एवं ग्रामीण विकास बैंक (नाबार्ड) तथा राष्ट्रीय कृषि सहकारी विपणन संघ (नाफेड) के द्वारा समर्थित जिले के कृषक उत्पादक संगठनों (एफपीओ) के कार्यों एवं उपलब्धियों को लेकर बुधवार को जिलाधिकारी संदीप तिवारी की अध्यक्षता में जिला स्तरीय पुनर्विचार समिति की बैठक हुई। जिसमें केंद्र पोषित योजनाओं के तहत कृषक उत्पादक संगठनों के माध्यम से उत्पादन बढ़ाने पर जोर दिया गया। जिलाधिकारी ने कृषि उत्पादक संगठनों को ऑनलाइन प्लेटफॉर्म व डिजिटल तकनीकों का इस्तेमाल कर उत्पादों की ब्रांडिंग व मार्केटिंग करने के निर्देश देते हुए कहा कि वह अपने प्रदर्शन में सुधार लाकर सदस्यों की संख्या एवं कारोबार को बढ़ाने पर भी विशेष ध्यान दें। तभी यह संगठन आत्मनिर्भर बन सकेंगे और किसानों को अधिक लाभ प्रदान करने में सक्षम हों

अंडर-17 जनपदीय स्तरीय फुटबॉल प्रतियोगिता में कोट बना चैंपियन

जयन्त प्रतिनिधि।

पौड़ी : जिला प्रशासन एवं खेल विभाग के संयुक्त तत्वाधान में विकासखंड कोट के ऐतिहासिक खेल मैदान में आयोजित अंडर-17 फुटबॉल प्रतियोगिता का फाइनल मुकाबला कोट एवं दुग्ढु के बीच खेला गया। रोमांचक मुकाबले में कोट ने दुग्ढु को 1-0 से पराजित कर खिताब अपने नाम किया। इस प्रतियोगिता में जिले की 6 टीमों ने प्रतिभाग किया। समापन समारोह में मुख्यातिथि के तौर पर विधायक पौड़ी राजकुमार पौरी की मौजूदगी रही। इस अवसर पर खिलाड़ियों को संबोधित करते हुए विधायक ने कहा कि विजेता एवं उपविजेता टीम को बधाई देते हुए भविष्य में और अच्छा खेलने के लिए प्रेरित किया। उन्होंने कहा कि सभी खिलाड़ियों को खेल को खेल की भावना



से खेलना चाहिए और जो उपविजेता टीम हैं उनको निराश न होकर अगली बार के लिए और मेहनत करने को कहा, ताकि वह भी भविष्य में विजेता बन सकें। इस अवसर पर कोट ब्लॉक के पूर्व

प्रमुख पुर्णिमा नेगी, पूर्व जिला पंचायत सदस्य तामेश्वर आर्य, जिला क्रीड़ा अधिकारी संदीप डुकलान, समाजिक कार्यकर्ता अलोक चारु सहित भारी संख्या में खेल प्रेमियों की मौजूदगी रही।

कृषि उत्पादन बढ़ाने के लिए योजनाबद्ध तरीके से काम करना जरूरी : डीएम



सकेंगे।जिलाधिकारी ने कहा कि कृषि उत्पादन बढ़ाने के लिए योजनाबद्ध तरीके से काम किया जाना आवश्यक है। उन्होंने जिले में संचालित कृषक उत्पादक संगठनों के संचालकों को निर्देशित किया कि कृषि एवं बागवानी उत्पादन बढ़ाने के लिए विस्तृत कार्य योजना तैयार करते हुए एक माह के भीतर मुख्य कृषि अधिकारी को

कहा कि किसानों को न्यूनतम कीमतों पर खद, बीज, रसायन और अन्य कृषि निवेशों की सुविधा मिले और उनके उत्पादों का अधिकधिक मूल्य प्राप्त हो। इसके लिए एफपीओ को विपणन की कारगर रणनीति तय करनी होगी। किसानों को खेती-बागवानी में नए तौर-तरीकों व तकनीकों की जानकारी व बेहतर सुविधाएं प्रदान करने के साथ ही किसानों को प्रोत्साहित करने के लिए लाभांश का वितरण करने

उपलब्ध करें। जिलाधिकारी ने मुख्य कृषि अधिकारी को निर्देश दिए कि कृषि उत्पादक संगठनों के साथ बैठक करते हुए, रेखीय विभागों के माध्यम से संचालित सभी योजनाओं की जांचकारी दी जाए। कहा कि उत्पादकता बढ़ाने पर विशेष फोकस रहे। इससे कृषि उत्पादक संगठनों को अधिक फायदा होगा। जिलाधिकारी ने

जैसे कदम उठाए जाने चाहिए। बैठक में मुख्य विकास अधिकारी नंदन कुमार, सहायक परिोजना अधिकारी केके पंत, मुख्य कृषि अधिकारी जेपी तिवारी, मुख्य शिक्षा अधिकारी धर्म सिंह, डीडीएम नाबार्ड श्रृंयांस जोशी, एलडीएम डीएस ग्यॉवल सहित सभी एफपीओ के संचालक सहित रेखीय विभागों के अधिकारी मौजूद थे।

आयुष्मान कार्ड धारकों के लिए अच्छी खबर , मरीजों की सीटी स्कैन— एमआरआई जांच से रोक हटी

देहरादून। आयुष्मान कार्ड धारकों के लिए अच्छी खबर है। उत्तराखंड के दून मेंडिस्कल कोलेज अस्पताल में आयुष्मान कार्ड योजना के तहत मॉडिर्शन को छोड़कर अन्य विभागों में भर्ती होने वाले मरीजों की महंगी एमआरआई एवं सीटी स्कैन जांच पर लगी रोक हटा ली गई है। आयुष्मान सोसाइटी एवं दून अस्पताल के अफसरों के बीच हुई बैठक में इस मुद्दे का हल निकल गया है। सोसाइटी के अफसरों ने योजना के बारे में स्पष्ट तरीके से बता दिया। साढ़े चार हजार केस रिजल्ट होने और साढ़े पांच करोड़ रुपये डूबने पर अस्पताल के अधिकारी, डॉक्टर करीब एक महीने से नियमों के फेर में उलझे हुए थे और मरीजों की जांचें बंद कर दी थी। स्वास्थ्य मंत्री डॉ. धन सिंह रावत, सचिव डॉ. आर गणेश कुमार, निदेशक डॉ. आशुतोष सयाना तक ने इसमें अस्पताल के अफसरों को जल्द मरीजों की समस्या का निस्तारण को निर्देशित किया था।

आपत्तियां निरास्तित कर दो, मिल जाएंगे साढ़े पांच करोड़

डॉक्टरों की कोताही पर सोसाइटी अफसरों ने कोई राहत नहीं दी। अस्पताल की जो फाइलें रिजल्ट हुई हैं, सोसाइटी के अफसरों ने स्पष्ट कर दिया है कि आपत्तियों को निरास्तित कर दिया जाए। उसके बाद साढ़े पांच करोड़ रुपये दे दिए जाएंगे। अब मुंबावैत व है कि इनको नोट्स तो पूरे हो जाएंगे, लेकिन मरीजों के वेड साइट फोटो कहाँ से लेंगे?

पैकेज से अलम केंस का अग्रवल भी खुला

पैकेज के अलावा केंस के लिए अग्रवल नोडल के पत्र से मिल जाएगा। पूर्व में ऐसे केसों पर रोक लग गई थी और आंथी, न्यूरो, आंको, कॉर्डियोलॉजी आदि के मरीज परेशान थे।

उद्योगों की शिकायतों का समय पर करें निराकरण : डीएम

नई टिहरी : डीएम मयूर दीक्षित की अध्यक्षता में बुधवार को जिला स्तरीय उद्योग मित्र व जिला स्वरोजगार प्रोत्साहन समिति की बैठक संचालित हुई। बैठक में डीएम ने अधिकारियों को उद्योगों को अनुकूल माहौल देने के निर्देश दिए। उद्योगों को बिजली, पानी, सड़क और स्वच्छता की शिकायतों का तय समय में निदान करने को भी निर्देशित किया।जिला समाचार में आयोजित बैठक में मिनी औद्योगिक आस्थान सरोट एवं लक्ष्मणोली की अद्यतन स्थिति, एमएसएमई नीति, पीएम विश्वकर्मा योजना, सिंगल विन्डो, सूक्ष्म, लघु एवं उद्यम नीति, जिला स्वरोजगार प्रोत्साहन एवं अनुभवण समिति पर चर्चा के दौरान उद्योगियों की समस्याओं के त्वरित निदान को कहा। डीएम ने ईओ नगर पालिका मुनिकरीती को औद्योगिक क्षेत्र

दालवाला का निरीक्षण कर सड़क, पेयजल लाइन, विद्युत पोल, जाम आदि का समाधान को लेकर उद्योगियों एवं सम्बंधित अधिकारियों के साथ बैठक कर समाधान को देना कहा। डीएम ने होमरेट निर्माण में मानकों का पुरा ध्यान रखने को कहा। मैसर्स होल्डर के लेकर संपीजनक जवाब न मिलने पर डीएम ने नाराजगी व्यक्त करते हुए यथाशीघ्र समस्या का समाधान करने के निर्देश दिये। तपोवन क्षेत्र के तहत पार्किंग स्थल पर विद्युत पोल हटाने के सम्बन्ध में ईई विद्युत ने बताया कि क्षेत्र में एडीवी के तहत अंडरग्राउंडिंग का काम चल रहा है, जिसके तहत यह कार्य कर लिया जायेगा। महाप्रबन्धक जिला उद्योग केन्द्र एचसी हटवाल ने सूक्ष्म, लघु एवं उद्यम नीति

2015 के तहत 51 इकाइयों के 1 करोड़ 77 लाख से अधिक के व्यय उत्पादन के दावे तथा 21 इकाइयों के 1 करोड़ 56 लाख से अधिक के विद्युत उत्पादन के दावे सैद्धांतिक स्वीकृति को समिति के सम्मुख रखने की जानकारी दी। बताया कि डिवाइज आगारखाल में पानी की समस्या को लेकर संपीजनक जवाब न मिलने पर डीएम ने नाराजगी व्यक्त करते हुए यथाशीघ्र समस्या का समाधान करने के निर्देश दिये। तपोवन क्षेत्र के तहत पार्किंग स्थल पर विद्युत पोल हटाने के सम्बन्ध में ईई विद्युत ने बताया कि क्षेत्र में एडीवी के तहत अंडरग्राउंडिंग का काम चल रहा है, जिसके तहत यह कार्य कर लिया जायेगा। महाप्रबन्धक जिला उद्योग केन्द्र एचसी हटवाल ने सूक्ष्म, लघु एवं उद्यम नीति

ग्रामीण अवसंरचना विकास निधि के कार्यों को तेजी से पूर्ण करें : डीएम

जयन्त प्रतिनिधि। चमोली : जिलाधिकारी संदीप तिवारी ने बुधवार को नाबार्ड द्वारा वित्त पोषित ग्रामीण अवसंरचना विकास निधि के अंतर्गत संचालित कार्यों की प्रगति समीक्षा की। उन्होंने विभागों को निर्देशित किया कि स्वीकृत परियोजनाओं के कार्यों को तेजी से पूर्ण किया जाए और जो कार्य पूर्ण हो गए है, उसकी रिपोर्ट नाबार्ड को उपलब्ध करें। जिलाधिकारी ने कहा कि जिन परियोजनाओं में अगली किस्त की धनराशि नाबार्ड से अवमुक्त की जानी शेष है उसके लिए भी नाबार्ड के अधिकारियों से संपर्क किया जाए।

डीडीएम नाबार्ड ने बताया कि चमोली जनपद में पेयजल, सिंचाई, सड़क, शिक्षा, कृषि, उद्यान, पशुपालन आदि विभागों के माध्यम से 176.65 करोड़ की लागत से 90 परियोजनाओं के कार्य स्वीकृत है। जिसमें से विभागों ने

समीक्षा की गई। बैठक में मुख्य विकास अधिकारी नंदन कुमार, सहायक परिोजना अधिकारी केके पंत, मुख्य कृषि अधिकारी जेपी तिवारी, मुख्य शिक्षा अधिकारी धर्म सिंह, अधिशासी अभियंता

राजवीर सिंह चौहान, सहायक अभियंता एलपी, एलडीएम नाबार्ड श्रृंयांस जोशी, एलडीएम डीएम ग्यॉवल सहित सभी संबंधित विभागों के अधिकारी मौजूद थे।

उत्तराखंड के 30 नगर निकायों में ओबीसी वर्ग को मिलेगा मेयर और अध्यक्ष बनने का मौका

देहरादून। उत्तराखंड में नगर निकाय चुनाव के लिए सरकार के आदेशों को राजभवन की मंजूरी मिलने के बाद ओबीसी आरक्षण लागू करने की प्रक्रिया शुरू हो जाएगी। एकल सदस्य वाले आवास के अध्यक्ष, सेवानिवृत्त न्यायाधीश वीएस वर्मा ने सरकार को इससे जुड़ी रिपोर्ट सौंप दी है। इसमें 30 नगर निकायों में अध्यक्ष और मेयर पद पर ओबीसी के लिए आरक्षण तय किया गया है। पदों में हुए बदलाव: एकल सदस्य समर्पित आयोग की रिपोर्ट के अनुसार नगर निगम में मेयर, नगर पालिका अध्यक्ष और नगर पंचायतों में अध्यक्ष के पदों पर बदलाव किया गया है। ग्याहद नगर निगमों में अनुसूचित जाति के लिए एक पद एवं सामान्य वर्ग के लिए आठ और ओबीसी के

लिए दो पद निर्धारित किए गए। जबकि 45 नगर पालिका में अनुसूचित जाति वर्ग के लिए छह पद, अनुसूचित जन जाति वर्ग के लिए एक पद, सामान्य वर्ग के लिए 25 और ओबीसी वर्ग के लिए 13 पद निर्धारित किए गए हैं। 46 नगर पंचायतों में छह पद अनुसूचित जाति, एक पद अनुसूचित जनजाति, सामान्य वर्ग के लिए 24 पद और 15 पद ओबीसी के लिए निर्धारित किए गए हैं। ओबीसी वर्ग को मिलेगा अधिक मौका : आयोग की संस्तुतियों पर आरक्षण तय किया गया तो नगर निकायों की राजनीति में ओबीसी समाज का प्रतिनिधित्व बढ़ेगा, जो उत्तराखंड की सामाजिक और राजनीतिक स्थिति को नई दिशा देने में सक्षम हो सकता है।

जयन्त

संस्थापक
स्व.नरेन्द्र उनियाल
प्रकाशक,मुद्रक और
स्वामी

नागेन्द्र उनियाल द्वारा प्रतिभा प्रेस से मुद्रित तथा बदीनाथ मार्ग कोटद्वार (गढ़वाल) से प्रकाशित

—सम्पादक

नागेन्द्र उनियाल
आर.एच.आई. 35469 / 79
फोन / फ़ैक्स 01382-222383
मो. 8445596074, 9412081969
e-mail: nagendra.uniyal@gmail.com